

ОРГАН  
горкома и  
райкома ВКП(б),  
горсовета и  
райисполкома  
город Кулебак,  
Горьковской области.

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## Неустанно улучшать комсомольскую работу

ЭТЧЕТНО-выборная кампания партийных органов первичных парторганизаций захватывает все области партийной работы, а также и работу комсомольских организаций. На отчетно-выборных собраниях комсомолу уделяется большое внимание.

Это не случайно. Коммунисты вправе интересоваться, как комсомольцы—их помощники—выполняют решения XVIII съезда ВКП(б) и XVIII Всесоюзной партконференции, как они перестраивают свою работу в соответствии с новыми требованиями партии и советского правительства.

На собраниях работа комсомола подвергается резкой критике. Задача комсомольских руководителей, секретарей и членов вновь избранных парторганов заключается в том, чтобы немедленно превратить критику в большую действенную силу и оздоровить практическую деятельность комсомольских организаций. Особое внимание надо уделить комсомольским организациям наших заводов. Они работают неудовлетворительно. Основная их слабость—это отсутствие работы по воспитанию и выращиванию актива. На судозаводе, например, комитет очень редко собирает комсorgh. В результате некоторые из них все дело пустили на самотек (Ябрюков—силовой цех, Панкратов—монтажный). Не работают и некоторые члены комитета. Так, члены комитета Безруков, ведающий производственной работой, Колпаков—военной и Молькова—культурной совершенно ничего не делают.

В комсомольской организации завода им. Кирова та же картина. Активистов по списку числится свыше ста человек, а в действительности их не более трех—четыре десятков. Нищенкин (цех № 2), Танцев (чугунолитейный) и Алексутин (сортпрокатный) значатся активистами, а на самом

деле никакой работы не ведут. Товарищ Сталин, обращаясь к комсомольскому активу, писал: „Терпеливая и настойчивая ленинская учеба—таков тот путь, который должен пройти актив комсомола, если он в самом деле хочет воспитывать миллионные массы молодежи в духе пролетарской революции“.

Однако комсомольцы очень медленно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». На заводе им. Кирова из 744 комсомольцев только 16 закончили изучение учебника. Третья часть комсомольцев совсем не изучает историю партии.

Партия требует от комсомольцев систематически готовить себя, свое тело и волю, к предстоящим боям. Между тем комсомольские организации заводов не привили своим комсомольцам вкуса к физкультуре, лыжам, гимнастике и военному делу. Факт, что в комсомольском кроссе из 340 комсомольцев судозавода участвовало только 40, причем из них всего лишь 13 сдали нормы. Почти такое же положение и на заводе им. Кирова. Комсомольцы заводов очень слабо участвовали и в гимнастических соревнованиях.

Полная неразбериха и запущенность существует в учете. Например, по карточкам персонального учета комсомольцев на судозаводе состоит 340 человек, а по книге учета 502 человека. Свыше 160 комсомольцев числятся в «мертвых душах». Плохо ликвидируется большая задолженность по членским взносам. По обоим заводам она образует весьма солидную цифру—5400 рублей!

Болезнь заводского комсомола—в чрезмерной декларативности, в ненужной шумихе. А сейчас требуется иное—поменьше слов, а побольше дела. Задача партийных организаций—помочь комсомолу быстрее ликвидировать недочеты в его работе.

## Закончилась декада таджикского искусства в Москве

Декада таджикского искусства в Москве, явившаяся крупным событием в жизни всего советского искусства, закончилась. Вечером 20 апреля в Государственном ордена Ленина Академическом Большом театре СССР состоялся заключительный концерт, в котором выступали все участники декады. Это было подлинное торжество таджикской национальной культуры,

которая расцвела под солнцем Сталинской Конституции.

На заключительном концерте декады присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков, А. С. Щербаков, Г. М. Димитров. (ТАСС).

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НЕВИННОМЫСКОГО КАНАЛА

20 апреля ранним утром 15.000 колхозников Орджоникидзевского края вышли на трассу Невинномысского канала, чтобы окончательно подготовить путь для пропуска кубанской воды к Ставропольским и Сальским степям (канал, протяжением в 50 километров, соединит многоводную Кубань с высыхающим Егорлыкком). (ТАСС).

## Об обязательной поставке яиц государству

Постановление исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 18 апреля 1941 года

Во исполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта 1941 года «Об обязательной поставке яиц государству», исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Установить по районам области среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами с одного гектара пашни в штуках:

1-я группа—12 штук.

Арзамасский, Балахнинский, Богородский, Борский, Варнавинский, Ветлужский, Городецкий, Дзержинский, Кологривский, Ивановский, Кстовский, Курмышский, Мантуровский, Межевской, Пыщугский, Семёновский, Тоншаевский, Чапловский, Шарьинский, Уренский.

II-я группа—10 штук

Б.-Маресевский, Б.-Мурашкинский, Б.-Болдинский, Бутурлинский, Вадский, Вацковский, Воскресенский, Воротынский, Выксунский, Линдовский, Лысковский, Ляховский, Муромский, Павловский, Пильненский, Починковский, Работкинский, Сергачевский, Гагинский, Д.-Константиновский, Заветлужский, Залесный, Ковернинский, Кр.-Баковский, Сосновский, Спасский, Тепло-Станский, Тонкинский, Фоминский, Шахунский.

III-я группа—8 штук.

Ардатовский, Вознесенский, Дивеевский, Кр.-Октябрьский, Кулебакский, Лукояновский,

Январь, февраль, март	Апрель	Май	Июнь, июль	Август, сентябрь	Октябрь, ноябрь, декабрь
10	15	30	15	25	5

Разрешить колхозам, колхозным и единоличным хозяйствам досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств, за исключением периода июнь-июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

Установить, что яйца, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверх предусмотренной выше нормы за соответствующий квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве.

Наруковский, Первомайский, Перевозский, Салганский, Чернухинский, Шатковский.

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 70 процентов от норм, установленных настоящим постановлением, начиная с 1942 года нормы поставок применяются, предусмотренные в пункте 1 постановления, без льгот.

3. Утвержденные для районов нормы обязательной поставки яиц применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать с утверждения уполномоченного Наркомзага области отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки яиц в пределах до 30 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки яиц в среднем для района.

4. Установить, начиная с 1941 года, следующие годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами (в штуках):

колхозные дворы — 50  
единоличные хозяйства — 65

5. Утвердить следующие календарные сроки сдачи яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами:

(в процентах к годовой норме).

личными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый кварталы, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

6. Установить, что впредь до выполнения обязательств по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яйца на сторону.

7. Установить следующие заготовительные цены на яйца, сдаваемые по обязательной поставке:

(в копейках за 10 штук)

Январь, февраль, март, апрель, октябрь, ноябрь, декабрь	Май, август, сентябрь	Июнь, июль
250	200	150

8. Установить, что колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яйца доброкачественные и без каких-либо наружных повреждений скорлупы.

9. Приемку яиц по обязательной поставке от колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств по всем районам области возложить на облпотребсоюз.

10. Обязать облпотребсоюз (тов. Сорокина) и уполнаркомзаг (тов. Перминова) в 5-дневный срок установить приемозаготовительную сеть по области, обеспечивающую выполнение плана заготовок яиц по обязательным поставкам.

11. Поручить облплану в 5-дневный срок рассмотреть заявку облпотребсоюза на потребное количество тары и струбжи для упаковки яиц, обеспечив отпуск ее, не создавая встречной перевозки.

12. Воспретить местным органам власти и заготовительным организациям налагать на колхозы, колхозные и единоличные хозяйства обязательства, превышающие нормы обязательных поставок яиц государству.

Областной комитет ВКП(б).

## ТЕЛЕГРАММА

Министра Иностранных Дел Японии Иосуке МАЦУОКА

В тот самый момент, когда я покидаю пределы Советского Союза, где я и мои спутники провели самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки в Европу, я хочу выразить через любезное посредничество Вашей газеты народам Советского Союза свою искреннюю благодарность за оказанное ими внимание и гостеприимство за все время моего проезда через СССР и пребывание в его прекрасной столице—Москве.

Я уношу с собой только самые приятные воспоминания об этом сердечном приеме, оказанном мне Правительством и народами СССР, а равно самое положительное впечатление от того гигантского достижения,

какое я наблюдал на этот раз во всех областях государственной и народной жизни Советского Союза в сравнении с тем, что было 8 лет тому назад, когда я был в Советском Союзе проездом в Женеву.

Министр Иностранных Дел Японии Иосуке МАЦУОКА.

# Конференция коммунистов завода имени Кирова

20 апреля состоялась III-я партийная конференция на заводе имени С. М. Кирова. Ниже приводится краткий отчет о работе конференции.

## Из доклада секретаря парткома тов. ПОДБЕРЕЗСКОГО

Партийный комитет завода им. Кирова после решений XVIII партийной конференции стал больше вникать в хозяйственную деятельность завода. Вопросы работы заводоуправления, цехов и отделов регулярно обсуждались на заседаниях парткома. По инициативе парткома на заводе пересмотрена структура отделов, организован отдел главного технолога, бюро технической информации. Заводская партийная организация помогла дирекции освоить новые марки стали и профилей проката. В марте текущего года закончили работу курсы по изучению экономики, на которых обучалось свыше 180 человек партийного и хозяйственного актива.

Но недостатков в нашей работе очень много, тем более, что завод работает неудовлетворительно. Причины отставания кроются в том, что партийный комитет еще не взялся по-настоящему за реализацию решений XVIII партийной конференции. Мы еще не научились работать ритмично, выполнять план по графику каждым цехом, сменной, бригадой, станком, как этого требуют решения партконференции.

Многие коммунисты нашей парторганизации занимают авангардную роль на производстве. Так, например, коммунист т. Мурзин—канавщик цеха № 2 ежемесячно перевыполняет план. Сталеваар т. И. Калинин выполняет программу на 120 проц., часто выпускает скоростные плавки. Катель цеха № 5 М. Чайдаков производственное задание выполняет на 160 проц. Из 650 коммунистов, занятых на производстве, 400 являются стахановцами и ударниками. Однако в партийной организации насчитывается 102 коммуниста, которые не выполняют норм выработки. Это— крупный недостаток, который должен быть устранен во что бы то ни стало. Каждый коммунист обязан быть в авангарде, увлекать за собой беспартийные массы.

Основной причиной неудовлетворительной работы завода, является слабая трудовая дисциплина. Мы еще недостаточно боремся за выполнение Указа от 26 июня 1940 года. Прогоулы и другие нарушения Указа в первом квартале возросли по сравнению с четвертым кварталом 1940 года. Хуже того, Указ нарушили 34 коммуниста.

Не обошлось и без «перегибов». Многие хозяйственные руководители в результате перестраховки, передавали дела в суд даже на тех лиц, к которым нельзя было применить Указ. Только по этому народным судом оправдано 108 человек. Партийная организация обязана принять все меры к тому, чтобы полностью изжить прогулы, укрепить трудовую дисциплину.

В цехах завода не на пол-

ную мощность используется оборудование. В механическом цехе рабочие пускают станки с опозданием на 5—10 минут, а также есть случаи, когда работа на станках заканчивается до гудка. Начальник цеха т. Щеглов равнодушно смотрит на такие безобразия. В том же цехе плохо обстоит дело с многостаночничеством.

Завод несет большой убыток из-за брака. В 1940 году мастера Зимин, Зуев, Малеев и Страхов сделали много браковой продукции, но к ним не принято решительных мер. На заводе зарегистрировано 140 случаев нарушения технологического процесса, привлечено же к ответственности всего лишь по 28 случаям. Главный технолог т. Склокин не поднимает работу своего отдела. Нужно работать не кабинетным стилем, а находиться на производстве и практически показывать, как нужно выполнять технологический процесс.

Плохо на заводе обстоит дело с планированием. Планируют т.т. Юрченко, Кудимов, Коротков и каждый по своему. Например, в план цеха № 2 в январе 1941 года два раза вносили коррективы, в феврале— 4 раза, в марте— 2 раза. Планы по цехам спускаются с большим опозданием. В вопросах планирования нам нужно навести большевиетский порядок.

Слабо поставлена на заводе и партийно-политическая работа.

Партком и цеховые парторганизации недостаточно руко-

водят агитаторами. Агитация в цехах не носит наступательного характера. Политическая агитация не увязывается с борьбой за выполнение производственной программы. Агитация больше всего носит кампанейский характер. Особенно плохо в цехах и в заводе поставлена наглядная агитация.

Партком недостаточно занимался воспитанием кандидатов партии, редко интересовался тем, как они работают, как повышают политический уровень, в какой практической помощи нуждаются и как ведут себя в быту. Некоторые цеховые парторганизации не привлекают кандидатов к выполнению общественно-партийных поручений. В результате этого, 37 кандидатов не несут никаких поручений. Из 119 кандидатов 81 имеют просроченный стаж. На воспитание кандидатов партии новому составу парткома следует обратить серьезное внимание. Много недостатков имеется в заводской парторганизации и по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Об этом говорит следующий факт: из 650 коммунистов, самостоятельно изучающих историю партии, только 80 человек закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

Завод им. Кирова имеет все возможности не только выполнять, но и перевыполнять производственный план. Партийной организации нужно мобилизовать весь коллектив завода на большевиетское выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

## Выступление тов. Скиба

Директор завода им. Кирова.

Завод им. Кирова по всем показателям сильно отстает от других заводов, входящих в наш Главк. Партийная, хозяйственная и профсоюзная организации намечали много хороших мероприятий по улучшению работы завода, много различных вопросов обсуждали на собраниях и совещаниях, выносили хорошие резолюции, но их забывали и не оправдывали практическим делом. Вся работа измеряется делами, а не разговорами, а дела-то у нас очень плохие.

Причины отставания завода кроются в том, что заводская партийная организация недостаточно борется за исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Прогоулы и других нарушений Указа на заводе еще много.

Основные цеха выпускают значительное количество браковой продукции, не соблюдается технологическая дисциплина, не на полную мощность используется заводское оборудование. В большинстве цехов отсутствуют чистота и элементарный порядок.

В решениях XVIII партийной конференции намечена программа борьбы за производственный план. От партийной заводской организации требовалось—глубоко разъяснить решения конференции массам и мобилизовать коллектив на их выполнение. Однако этого не получилось. С момента закрытия конференции прошло два месяца, а мы продолжаем лишь вести разговоры.

Работу завода лимитирует цех № 2. В первом квартале он не дал заводу большое количество болванки. В этом цехе царил семейственность среди руководящего состава, которая мешала нормальной работе.

На заводе имеется много фактов нарушения технологического процесса.

Механический цех изготовлял для торфоуправления скрепера. Работа закончена, а отдел технического контроля их не принимает. Они сделаны не качественно и это произошло потому, что руководители цеха самовольно внесли изменения в чертежи.

## Выступление тов. Штырова

Начальник чугунолитейного цеха

В своем докладе секретарь парткома т. Подберезский слишком мало говорил о партийно-политической работе.

Политическая агитация среди рабочих поставлена неудовлетворительно. На отдельных участках рабочие не знакомы с решениями XVIII партийной конференции. Если партийная организация поставит политическую работу на должную высоту, этим самым она окажет практическую помощь хозяйственникам в выполнении производственной программы.

Я хочу остановиться на вопросах планирования на нашем заводе. Планирование является

отстающим участком. Планы в цехах спускают с большим опозданием. Причем план иногда в течение месяца пересматривается по пять раз. С этим нужно покончить. Планирование должно отвечать задачам сегодняшнего дня.

В нашем цехе имеется только один инженер. Нам часто приходится, как говорят, вариться в собственном соку. Несколько раз я ставил вопрос об этом и в дирекции, и в парткоме, но цех наш до сих пор остается не укомплектован инженерно-техническими работниками.

## О чем говорили другие коммунисты

Тщательно обсуждали коммунисты деятельность парткома завода им. Кирова.

Машинист цеха т. Игрушкин отметил, что партком слабо вникал в экономику производства. Партийная и хозяйственная организации цеха мало внимания уделяют топливным поездкам. Нам приходится простаивать у semaфоров по 2—3 часа, в то время, когда на заводе нет топлива.

График—это закон. Однако, партийная организация,—заявляет работник отдела технического контроля т. Капралов,—мало поработала по внедрению графика. Дальше он указывает на плохую работу парткома с кадрами, с созданием резерва для выдвижения на руководящую работу.

Инструктор обкома ВКП(б) тов. Стербаев указывает, что парторганизация смирилась с плохой работой завода и не принимает решительных мер в борьбе за выполнение решений XVIII партконференции. Несмотря на это ряд руководящих работников, как главный инженер т. Нышта, стремятся оправдать недостатки объективными причинами. О чистоте лишь идут разговоры, а тер-

ритория завода и цеха остаются захлапленными и партком этот вопрос не поставил на принципиальную высоту. Завод продолжает работать и сейчас штормовщиной. Многие еще не поняли сущности единоначалия. Об этом говорит такой факт: для того, чтобы отправить бочку в Навашино коммерческому директору т. Андрееву пришлось ухлопать на телефонные переговоры около двух часов.

На заводской партийной конференции выступил начальник Главка т. Юшин. Он указал, что несмотря на отставание завода, в коллективе не чувствуется тревоги. Даже после решений XVIII партконференции на заводе не видно перестройки, работа идет по-старинке, нет напряженной борьбы за план. В аппарате дирекции и в цехах некоторые работники «сидят на чемоданах» и их до сих пор не призывают к порядку. Мартеновский цех загрязнен, достаточных мер к наведению чистоты в этом цехе не принимается. Партийная организация обязана мобилизовать весь коллектив завода на выполнение программы по количественным и качественным показателям.

В прениях записалось 36 человек, выступило 24.

Деятельность парткома за отчетный период признана удовлетворительной.

В своей резолюции заводская партийная конференция вскрыла причины отставания завода им. Кирова и наметила практические мероприятия по борьбе за выполнение государственной программы.

Партийная конференция потребовала от парткома усилить партийный контроль над деятельностью администрации, глубже вникать в экономику производства, организовать экономическую учебу с активом, оказывать помощь хозяйственникам в наведении чистоты и элементарного порядка в цехах и на территории завода, строго соблюдать технологическую и производственную дисциплину. Конференция указала на необходимость борьбы за выполнение графика заводом, цехом,

сменной, бригадой.

Конференция наметила пути по улучшению партийно-политической работы в цехах завода.

Заводская партийная конференция предупредила главного инженера завода т. Нышта за слабое техническое руководство, начальника механического цеха т. Щеглова за очковтирательство и слабое развитие многостаночничества и указала, что если они в ближайшее время не сумеют исправить недостатки в работе, то перед соответствующими организациями будет поставлен вопрос о снятии их с занимаемых постов.

Затем конференция тайным голосованием избрала новый состав парткома из 11 человек. На организационном заседании секретарем парткома избран т. Н. Н. Подберезский, первым заместителем т. Л. М. Козин, вторым заместителем т. В. Е. Пирогов.

## Новые методы контроля качества продукции

XVIII съезд ВЕЦ(б) поставил перед металлургией важнейшую задачу в деле развертывания производства специальных сталей. Работники качественной металлургии, накопившие уже огромный опыт, должны сделать все для того, чтобы обеспечить народное хозяйство Советского Союза всеми видами необходимых ему качественных и высококачественных сталей.

В связи с этим особенно возрастает контроль над качеством выпускаемой продукции. Существующий плавочный контроль представляет только часть той работы, которую необходимо проводить для того, чтобы иметь достаточно ясное представление о стали, которую производим, об изделиях которые прокатываем и т. д.

Значительное большинство пороков в стали следует отнести к внешним, достаточно легко определяемым и устранимым. Но наряду с этим значительное количество продукции уходит к потребителям с внутренними пороками, определение которых сложно вследствие недостаточности методов контроля.

В некоторых отраслях народного хозяйства (автостроение, авиапромышленность и т. п.) прививаются совершенные методы изучения внутреннего состояния металла, т. е. степени его загрязненности металлическими включениями, газовыми раковинами и пузырями, его неоднородности, рыхлости и т. д. Определение внутренних дефектов происходит при помощи новых методов: рентгеновского, магнитного, теплового, звукового и др.

С помощью специальных приборов достаточно легко можно определять те дефекты, которые имеются внутри стального изделия катанного или литого.

При помощи рентгеновского (метод просвечивания мощными лампами в 150—200 киловольт на специальную пластинку) можно определять расположение усадочной раковины, усадочную рыхлость, трещины, расслоя и т. п.

Для этой цели имеется несколько систем аппаратов, в большинстве работающих на постоянном напряжении. Детали исследуются плоско-параллельные. Имеющие кривизну детали или сложной конфигурации—требуют особых условий и аппаратуры. Необходимым условием при просвечивании следует считать такое положение, когда центральный луч будет перпендикулярен к плоскости просвечивания.

Другим наиболее удобным методом определения качества металла деталей круглого сечения и небольших диаметров (оси полускатов, валы и др.) с шлифованной или ковальной поверхностями является магнитный.

Сущность его заключается в следующем: на шлифованную поверхность наносится суспензия — смесь масла с керосином. В этой смеси размешаны тонким слоем мелкие железные опилки. При помощи электромагнитной катушки (соленоида) железные

опилки ориентируются в определенном направлении. Изделия с коваными поверхностями осыпаются светлосерым порошком (диоксид титана—окалина) с последующим воздействием мощного соленоида, который различно ориентирует опилки в здоровом месте и в местах трещин, расслоев, раковин, чем и определяется местонахождение дефекта.

Этим методом с успехом проверяются шейки вагонных и паровозных полускатов на вагоне-ремонтных и строительных заводах НКПС, валы и др.

Достаточно точным методом определения внутренних дефектов является тепловой. При помощи его определяются раковины, трещины, расслоя и иные внутренние дефекты. Способ применения следующий: изделие покрывается термолаской, которая с изменением температуры до 70—80 градусов тепла дает различную окраску в здоровом месте и в дефектном. Подогрев производится при помощи горелок снизу изделия, листа и пр. Этот метод сейчас применяется в автомобильной промышленности на тонких листах. С успехом им пользуются на Горьковском автозаводе им. Молотова.

Значительное место отведено звуковому (акустическому) методу, который более удобен в применении контроля на толстых и средних листах и деталях.

Для определения качества изделий нашего завода наиболее удобны магнитный, тепловой и рентгеновский методы.

Много пользы для нашего завода могут принести ультразвуковой дефектоскоп системы профессора Соколова для контроля круглых заготовок и валов значительного диаметра, стилоскоп для рассортировки стали с различным химанализом, без нарушения сплошности, и кварцевый спектрограф, определяющий фотометрическим методом, достаточно быстро и точно, количественное содержание элементов в стали (никеля, хрома, молибдена, кремния, марганца, ванадия и др.). Последний прибор с успехом заменяет химический анализ, сохраняя значительное количество реактивов, посуды, приборов, время.

Наша лаборатория в своем распоряжении имеет рентгеновский аппарат, но он стоит без действия. Правда, исследования можно вести только на тонких деталях и листах. Но все же и это необходимо пользоваться и стремиться к усовершенствованию этого способа исследования в наших производственных условиях.

Руководители нашего завода должны понять всю важность задач, стоящих перед заводом в отношении выпуска высококачественной продукции и обеспечить в кратчайший срок внедрение современных методов контроля.

Г. ДОЛБИЛКИН, начальник ОТК завода им. Кирова.



Научный сотрудник опытной станции по животноводству в г. Ереване (Армянская ССР) тов. М. Багратян вывел новую породу кроликов «советский мардер». мех этого кролика напоминает мех куницы.

«Советский мардер» получил на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке аттестат 1-ой степени.

Тов. Багратян награжден медалью «За трудовую доблесть» и Малой золотой медалью ВСХВ.

На снимке: тов. Багратян с кроликами «мардер».

## Грубые нарушения правил технической эксплуатации

Многочисленные факты нарушений правил технической эксплуатации паровозного и вагонного парка свидетельствуют о слабой производственной дисциплине среди рабочих и командного состава, транспорта завода им. Кирова. Нарушение правил технической эксплуатации паровозной бригадой привело 19 января к серьезной аварии паровоза № 9 и принесло заводу около 10 тысяч рублей убытка.

К сожалению, это ничему не научило некоторых работников. 9 апреля дежурный станции Мордовщик Тарасов отправил в Выксу товарный поезд № 416, при котором четырехосные вагоны и вагоны с автосцепкой находились в хвосте состава (винтовые стяжки были сцеплены за ухо автосцепы). Хвостовых сигналов не было.

Таких фактов грубого нарушения правил технической эксплуатации на станции Мордовщик немало. Очевидно отдельные дежурные и поездные бригады не знают элементарных правил технической эксплуатации, а руководители транспортного цеха не заставляют таких работников повышать свой технический знания.

Поступок дежурного Тарасова не был обсужден среди коллектива транспортников. Да и вообще к фактам нарушения производственной дисциплины здесь относятся равнодушно. 8 апреля старший стрелочник в Липне Шмелев пропустил пассажирский поезд № 22 по незакрытым стрелкам. Однако даже этот из ряда вон выдаю-

щийся случай разгильдяйства не был обсужден в коллективе железнодорожного цеха.

11 апреля машинист паровоза № 77 Коленов провел поезд безостановочно у станции Кулебаки, что могло привести к столкновению поезда с маневрирующими вагонами (такой случай был 10 ноября 1940 г.). Халатно отнеслись к этому дежурные диспетчера Нучков и Девяткин, которые не приняли мер к предотвращению грубейшего нарушения технической эксплуатации.

За точным соблюдением правил технической эксплуатации паровозного и вагонного парка обязаны следить ревизор движения Жачек и начальник движения Журавлев. Но должного контроля с их стороны не чувствуется.

Железнодорожные пути на ряде станций захлаплены. На станции Савастлейка (начальник т. Холкин) стрелки никогда не чистят. Руководителям этой станции следует научиться тому, как нужно содержать пути и стрелки у работников соседней Первомайской станции (начальник т. Билиндович).

Каждый железнодорожник обязан строго соблюдать правила технической эксплуатации, без чего немислима работа по графику и ликвидация аварий и простоев. Эта истина должна быть усвоена всеми работниками транспортного цеха.

М. БУРЕНИН,  
инспектор НКПС  
по подъездным путям  
Муромского участка.

## Еще не все готово к севу

На днях в Савастлейке состоялась очередная сессия сельского Совета, которая обсудила вопрос о готовности колхоза к посевной кампании.

Из сообщений председателей Савастлейского, Горбачихинского и Ново-Савастлейского колхозов выяснилось, что в этих колхозах значительно лучше, чем в прошлом году, обстоит дело с семенными фондами. Их

хватит на всю посевную площадь. Большая часть семян доведена до требуемых кондиций.

Но не весь инвентарь приведен в порядок. Планы накопления местных удобрений не выполнены.

Сессия предложила руководителям колхозов немедленно устранить недостатки в подготовке к севу.

И. ЗАХАРОВ.

## О заболеваниях свиней

Рожа свиней—заболевание заразное, распространяется оно в виде эпизоотий (захватывает целые районы, области). Усиливается эпизоотия в дождливое лето, так как микробы преимущественно развиваются в почве и навозе. Болезнь начинается в жаркое время года. Заболевают свиньи в возрасте от 3 до 12 месяцев, но не исключена возможность заражения свиней и более старших возрастов.

Заражение происходит через корм, питье, предметы, подстилку, редко через ссадины и ранки. Но основными разносчиками являются переболевшие животные (хроники). Рожа свиней протекает в трех формах: септическая, подострая и кожно-крапивная.

Септическая форма характеризуется высокой температурой до 42—43 градусов по Цельсию. Возникают общая слабость, шаткая походка, полная потеря аппетита, жажда, рвота, слезотечение и понос.

Подострая форма—все те же признаки, но длительность заболевания растягивается до 4—5 дней.

В нашем районе, особенно в городе, чаще приходится иметь дело с кожно-крапивной формой, которая протекает несколько легче. Температура повышается до 41 градуса, на коже появляются резко очерченные красные пятна круглой, ромбовидной и четырехугольной формы, напоминающие ожог крапивой. Отсутствует аппетит, появляется жажда, запор, паралич зада и рвота. Когда сыпь развилась, температура падает, и через 8—12 дней свиньи выздоравливают. Но после заболевания остаются осложнения на суставах и сердце.

Заболевания свиней причиняют большой материальный ущерб (падеж доходит до 60—70 проц). Правда, на колхозных свинофермах уже в течение 2 лет не было падежа от рожи, так как здесь свиньям делались предохранительные прививки.

Чтобы избежать заболевания свиней рожей надо своевременно производить им прививки. По городу они начались с 20 марта в ветлечебнице. Прививка делается до пятимесячного возраста три раза, старше 5 месяцев два раза.

Следует строго помнить, что ни в коем случае больную свинью нельзя забивать во дворе или конюшне, так как заразная кровь останется на дворе на несколько лет. От нее будут заболеть и другие поросята и свиньи. Все павшие от рожи трупы во дворе не зарывать и не бросать незарытыми, где попало, а направлять их на салотопку.

Помещение, где находился больной поросенок необходимо обработать—полы выломать, сжечь навоз, а землю в конюшне и на дворе снять на 3 вершка и посыпать золой зарыть ее поглубже. Стены и потолок кормушки облить раствором горячего щелока, хлорной извести, содой и креолином или лизолом. После этого можно настелить новый пол и поместить поросенка.

Ветврач А. ТИМОФЕЕВА.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Дневник военных действий за 19 и 20 апреля

Английские газеты, сообщая о положении в Югославии указывают, что в некоторых районах страны югославские войска все еще продолжают оказывать сопротивление, хотя они уже не находятся под каким-либо единым командованием.

На греческом фронте происходят ожесточенные бои. В сводке верховного командования германской армии, говорится, что германские войска в Фессалийской равнине преследуют греческие и английские части, вытесненные со своих позиций.

В Албании 19 апреля итальянские части достигли греко-албанской границы на всем ее протяжении.

В ночь на 20 апреля многочисленные эскадрильи германских самолетов снова подвергли ожесточенной бомбардировке Лондон. Налет продолжался в течение всей ночи. На город было сброшено огромное количество фугасных и зажигательных бомб. В английских сообщениях указывается, что бомбардиров-

ка причинила серьезные повреждения и, повидимому, вызвала весьма большие человеческие жертвы. Одновременно в эту ночь атакам подверглись и другие районы Англии, главным образом в восточной и юго-восточной части.

Английские самолеты, по германским сообщениям, ни 19, ни в ночь на 20 апреля над территорией Германии не появлялись.

\*\*

В Северной Африке военные действия попрежнему развертываются на ливийско-египетской границе в районе Соллума и в районе ливийского порта Тобрука, который все еще удерживают англичане. Передовые части англичан предприняли несколько атак против германо-итальянских войск.

В Восточной Африке, в Абиссинии, продолжаются бои. Возрастающая активность абиссинских партизан содействует преследованию англичанами отступающих итальянских частей. (ТАСС).

#### Выступление английского морского министра

Агентство Рейтер передает, что 20 апреля в Лондоне выступил английский морской министр Александер с заявлением о деятельности английского военно-морского флота.

Касаясь «битвы за Атлантический океан», Александер указал, что в результате действий английских кораблей и самолетов противник потерял суда общим тоннажем почти в 2,5 мил-

лиона регистровых брутто-тонн. Несмотря на ожесточенный характер битвы за Атлантический океан и тяжелые потери, которые несет Англия, она ни на минуту не ослабляет своей борьбы. Александер указал, что германские подводные лодки и самолеты дальнего радиуса действия никоим образом не господствуют над Атлантическими торговыми путями. (ТАСС).

#### Борьба за атлантические торговые пути

По сообщению агентства Ассошиэтед-пресс, английский посол в США Галифакс заявил представителям печати, что по его мнению, события в Африке имеют большее значение, чем события на Балканах, но решающим театром войны продолжает оставаться Атлантический океан.

Военно-морской обозреватель агентства Рейтер пишет, что с наступлением весны борьба за атлантические торговые пути начинает принимать все более ожесточенный характер. За последние несколько недель немцы стали использовать шире своей военно-морской флот. Не приходится сомневаться, продолжает обозреватель, что немцы приложат все усилия, чтобы помешать увеличивающемуся потоку военных материалов из Америки в Англию.

Обозреватель высказывает предположение, что в ближайшее время английский флот поведет более успешную, чем до сих пор, борьбу с противником в Атлантике. После ударов, нанесенных итальянскому флоту, освободится часть кораблей из средиземноморской эскадры. Кроме того, число кораблей, выпускаемых английскими судостроителями, постоянно увеличивается. (ТАСС).

#### Тяжелое продовольственное положение во Франции

Выходящая на юге Франции газета „Пти нисуа“ поместила статью, посвященную тяжелому продовольственному положению в стране. Газета указывает, что в прошлом году особенно плохой урожай был собран в неоккупированной зоне Франции. Из 38 департаментов этой зоны 36 остались без хлеба.

Французское правительство вводит все более строгие ограничения потребления. Но эти меры не могут улучшить положение. Недостаток кормов вызвал значительное уменьшение поголовья скота. Откорм свиней почти прекратился. Из-за отсутствия кормов стало невозможным также заниматься разведением домашней птицы.

В статье говорится, что в этом году урожай также может быть лишь посредственным, так как во Франции нет достаточного количества удобрений и семян, лошадей и рабочей силы. (ТАСС).

#### Новое греческое правительство

Агентство Рейтер сообщило, что 18 апреля премьер-министр Греции Коризис покончил жизнь самоубийством.

Сформировано новое правительство. Во главе его стоит король Греции Георг. (ТАСС).



Шахматный матч-турнир шести посетил заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. О. Куусинен.

На снимке: тов. Куусинен среди участников турнира (слева направо): в первом ряду—П. Керес, О. Куусинен, М. Ботвинник; во втором ряду—И. Бондаревский, И. Болеславский, А. Лилиенталь и В. Смыслов.

#### ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

19 апреля на турнире был второй день доигрывания.

Ботвинник в этот день оказался побежденным в партии с Лилиенталем и победителем в партии со Смысловым.

Партия Бондаревский—Болеславский, начало которой было разыграно еще в Ленинграде, окончилась победой Бондаревского. Доигрывавшаяся в этот день еще одна партия Бондаревского с Болеславским вновь отложена.

20 апреля игрались пропущенные партии из 9 и 13 туров.

Бондаревский сдался на 30-м ходу Ботвиннику, окончательно закрепившему этой победой свое лидерство.

Партия Лилиенталь—Болеславский окончилась вничью.

После 15 туров, положение участников в туре следующее: Ботвинник имеет 9 очков из 14, Керес и Лилиенталь—по 7 из 14, Смыслов—7 очков из 15, Бондаревский—6 очков из 13 и Болеславский—5 очков из 12. (ТАСС).

#### САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ КРУЖКИ К 1 МАЯ

В кружках художественной самодеятельности клуба лесорубов идет оживленная подготовка к Первомайскому празднику. Музыкальный кружок, под руководством т. А. Пантурова, разучивает новые песни. Драмкружок, руководимый режиссером-любителем т. Цибульской, готовит спектакль „Платон Кречет“.

В Первомайской демонстрации примут участие отряды физкультурников, которые сейчас усиленно занимаются в физкультуркружке.

#### ГИМНАСТЫ РЕМЕСЛЕННОГО УЧИЛИЩА

Учащиеся Кулебакского ремесленного училища приняли активное участие в массовых комсомольских гимнастических соревнованиях. 700 учащихся полностью сдали гимнастические нормы по комплексу ГТО и БГТО.

Н. Столяров, И. Гоняев.

#### ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

20 апреля кандидат экономических наук т. Цуккерман прочитал в Кулебаках две лекции на тему «Германия» (одна лекция была прочитана в Доме культуры, другая—для делегатов III общезаводской партконференции).

Лектор, долгое время находившийся в Германии, довольно подробно рассказал об экономике Германии, а также о событиях, приведших к нынешней европейской войне.

Интересная лекция, прочитанная ясно, толково и понятным языком, была выслушана с большим вниманием.

#### ВЕСЕННИЙ СЕВ

На 15 апреля на полях Союза посеяно 10.725.000 гектаров яровых—на 3.830.000 гектаров больше, чем было засеяно на это же время в прошлом году. Полевые работы идут по всей Украине, в том числе и в новых районах. (ТАСС).

#### РАДИОПЕРЕДАЧИ О ЛЕНИНЕ

Отмечая 71-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, Всесоюзный радиокomitee сегодня организует ряд радиопередач, посвященных жизни и деятельности В. И. Ленина. В 14 часов 15 минут местного времени будут передаваться песни народов СССР о В. И. Ленине. В 18 часов 05 минут—передача для младших школьников—«Учитесь, как Ленин».

В 19 часов 30 минут рассказы о В. И. Ленине. В 20 часов 30 минут—песни и стихи о Ленине и Сталине. В 22 часа 05 минут—литературно-музыкальная передача: В. Маяковский—поэма «Ленин».

#### ПОДГОТОВКА К СЕЗОНУ ПО ДОБЫЧЕ ЖИВИЦЫ

Кулебакский химлесхоз усиленно готовится к открытию летнего сезона по добыче живицы. На всех трех участках укомплектованы бригады, в которых насчитывается до 200 человек. Жилищными помещениями рабочие обеспечены.

Для сбора живицы потребуются около 350 кадок. К их изготовлению приступили мебельная фабрика „Красный Октябрь“ и Б.-Окуловская промартель.

#### В ПЯТЬ СТРОК

●● 1.400 тысяч детей намечается отправить в этом году в пионерские лагеря по РСФСР.

●● Расширится колхозное виноделие в Запорожской области. Колхозы получают в нынешнем году более 200 тысяч декалитров вина.

●● «Максим Горький»—большой документальный фильм о великом русском писателе ставит Центральная студия кинохроники.

●● Один из первых глобусов хранится в Германском национальном музее. Глобус изготовлен в 1491 году—ровно 450 лет назад.

●● «Габардин»—новую ткань вырабатывает одна текстильная фирма США. Между лицевой стороной и изнанкой этой ткани содержится материал, обладающий пловучестью в шесть раз большей, чем пробка. Человек, одетый в пальто из такого материала, легко удерживается на поверхности воды.

#### ИЗВЕЩЕНИЯ

23 апреля в 6 час. вечера в помещении Мордовщического клуба созывается II пленум райкома ВЛКСМ.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах работы II пленума обкома ВЛКСМ (докладчик тов. Сулимов).

2. Об участии комсомола и молодежи в строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки (докладчик зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Алешин).

3. О теоретической учебе комсомольцев (докладчик председатель комиссии по пропаганде и агитации РК ВЛКСМ тов. Овчинников).

4. Оргвопросы. Райком ВЛКСМ.

22 апреля в 7 часов вечера в горкоме ВКП(б) созывается совещание секретарей первичных парторганизаций, руководителей предприятий, учреждений, школ и председателей профсоюзных организаций по вопросу о плане проведения праздника 1 мая. Секретари первичных парторганизаций должны обеспечить явку на данное совещание докладчиков и беседчиков.

Горком ВКП(б).

Отв. редактор  
И. ТАРАСОВ.

С 22 апреля 1941 года билеты на все проводимые в Доме культуры мероприятия, кроме кассы ДБ,

продаются

в следующих местах:

Вестибюль главной конторы завода—с 11 до 13 часов.

Магазин Когиза—с 14 до 16 час. 30 мин.

ДК.

ПРОДАЕТСЯ дом 9х9 с надворной постройкой (улица Ст. Разина, 128). Смотреть ежедневно.

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора—40, зам. редактора (заводской)—1—34, общий редакции—1-08, конторы типографии, корректорской и ночной редакции—42.